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У представленій роботі наведені дані про зміни морфометричних показників передміхурової зало-
зи та сім’яних пухирців статевонезрілих щурів, які в експерименті зазнавали інгаляційного впливу то-
луолу та на тлі його дії отримували у якості коректора тіотриазолін. Отримані дані, дозволяють стверд-
жувати, що застосування коректора призводить до зменшення різниці між показниками контрольної та 
ІІ серій.  
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Волошина И.С. Влияние тиотриазолина на морфометрические показатели предстательной желе-

зы и семенных пузырьков неполовозрелых крыс после ингаляционного воздействия на организм толу-
ола // Український морфологічний альманах. – 2012. – Том 10, № 1. – С. 122-124. 

В представленной работе приведены данные об изменении морфометрических показателей пред-
стательной железы и семенных пузырьков неполовозрелых крыс, которые в эксперименте подверга-
лись воздействию толуола и, на фоне его воздействия, получали в качестве корректора тиотриазолин. 
Результаты работы позволяют утверждать, что использование корректора приводит к уменьшению ра-
зницы между показателями контрольной и ІІ серий. 
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Voloshina I.S. Effect of thiotriazoline on morphometric parameters of the prostate and seminal vesicles 

of immature rats after inhalation exposure to toluene // Український морфологічний альманах. – 2012. – 
Том 10, № 1. – С. 122-124. 

In the present study presents data on changes in morphometric parameters of the prostate and seminal 
vesicles of immature rats in the experiment which were exposed to toluene and its impact on the background, 
obtained as proof thiotriazolin. The results suggest that the use of the corrector reduces the difference 
between the controls and II series.  
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Вступ. У теперішній час зростаючу загрозу 
здоров'ю населення в сучасних умовах являє хі-
мічне забруднення навколишнього середовища. 
В даний час в біосфері циркулює велика кіль-
кість нових високотоксичних речовин. В умовах 
тотального антропогенного забруднення об'єк-
тів довкілля людини вивчення дії ксенобіотиків 
техногенного походження може надати фунда-
ментальні знання, необхідні для розробки ком-
плексу заходів з профілактики та корекції пору-
шень обміну речовин при різних екологічних 
інтоксикаціях [1]. Особливої актуальності набу-
ває проблема впливу агресивних факторів зов-
нішнього середовища на чоловічу репродуктив-
ну систему в силу високої її чутливості до різних 
видів токсичних речовин. 

Зв’язок з науковими темами і планами. Ро-
бота виконана у відповідності з планом наукових 
досліджень ДЗ «ЛугДМУ» та є частиною наукової 
теми кафедри анатомії людини «Морфогенез ор-
ганів ендокринної, імунної та кісткової систем під 
хронічним впливом летучих компонентів епокси-
дних смол» (номер державної реєстрації – 
0109U004615). 

Мета дослідження полягає у визначенні 
впливу тіотриазоліну на морфометричні показ-
ники передміхурової залози та сім’яних пухирців 

статевонезрілих щурів, які в експерименті зазна-
вали інгаляційного впливу толуолу. 

Матеріал і методи. Експериментальне до-
слідження виконано на 90 білих щурах-самцях, 
які були введені в експеримент у віці 4-тижні та 
початкова маса яких становила 40-50 г. Тварини 
були отримані з віварію ДЗ «Луганський держа-
вний медичний університет». Утримання та ма-
ніпуляції над тваринами виконувались відпо-
відно до основних етичних принципів у сфері 
біоетики, що викладені у положенні «Общих 
этических принципов экспериментов на живот-
ных», затверджених І Національним конгресом з 
біоетики [2], у «Європейській конвенції про за-
хист хребетних тварин, які використовуються 
для експериментальних та інших наукових 
цілей», що була ратифікована у 1985 році у 
Страсбурзі [5] та згідно вимогам Міжнародного 
комітету з лабораторних тварин, Міжнародної 
федерації з захисту тварин та вітчизняними 
інструктивними документами [4]. 

Щури були розділені на контрольну та екс-
периментальні серії. Контрольну серію (К) скла-
дали інтактні щури. Перша експериментальна 
серія – серія ІІ була представлена щурами, які 
зазнавали інгаляційного впливу толуолу у кон-
центрації 10 ГДД (500 мг/м3) протягом 60 днів, 5 
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днів на тиждень, 5 годин на добу. Другу (ІІ-ТЗ) 
серію складали тварини, які за умов інгаляційно-
го впливу толуолу отримували коректор тіотриа-
золін у дозі 117 мг/кг, який вводили в порожни-
ну очеревини. Такі умови створювалися за до-
помогою спеціальної установки, яка складається 
з затравочної камери та камери, у якій створю-
валася та підтримувалась необхідна концентра-
ція діючої речовини; датчика толуолу та допо-
міжного оснащення. Кожна серія тварин була 
розділена на п’ять груп (по 6 щурів в кожній) у 
відповідності з терміном виведення тварин з 
експерименту на 1, 7, 15, 30 та 60 доби після 
припинення впливу толуолу. 

Після закінчення досліду тварин зважували 
на лабораторних вагах та виводили з експери-
менту шляхом декапітації під ефірним наркозом, 
дотримуючись «Методичних рекомендацій з 
виведення лабораторних тварин з експеримен-
ту».  

Внутрішні органи статевої системи щурів 
вилучали єдиним комплексом з навколишньою 
жировою тканиною і ретельно препарували, 
зважували на аналітичних вагах ВЛА-200 з точ-
ністю до 1 мг. За допомогою Video Presenter 
SVP – 5500 фотографували отримані органи для 
створення оглядових фотографій, а також для 
подальшого макроморфометричного аналізу. 
Останній здійснювали за допомогою оригіналь-
ної комп’ютерної програми «Master of Morphol-
ogy, 2008» [3]. Були визначені абсолютна та від-
носна маси органів та розміри сім’яних пухирців 
(довжина та ширина). 

За допомогою програми «Statistica 6.0» визна-
чали середню (Mean), середнє квадратичне відхи-
лення (SD) варіант показників, що вивчалися. Ви-
користовували критерій Ст’юдента. При визна-
ченні різниці між середніми показниками критич-

ним вважали рівень значущості р=0,05. Коефіці-
єнт Ст’юдента та рівень значущості виражали як 
p1 та t1 відповідно при порівнянні значень груп ІI 
серії з контрольними та p2, t2 – при порівнянні 
значень ІІ та ІІ-ТЗ серій. 

Результати дослідження. При проведенні 
дослідження ми встановили, що середній показ-
ник кінцевої маси щурів, які на тлі дії толуолу 
отримували тіотриазолін, на 1 добу після припи-
нення дії зазначеного фактора дорівнював 145,35 
г, що нижче за показники контролю на 11,91% 
(р=0,068), але перевищує показники щурів відпо-
відної групи серії ІІ на 4,14% (р=0,336). Тварини 3 
групи, які отримували у якості коректора тіотриа-
золін, мали кінцеву масу на рівні 173,44 г, що пере-
вищує показник відповідної групи щурів, які зазна-
вали впливу толуолу на 6,45 г (р=0,535) і недосто-
вірно менше за показник однойменної групи кон-
трольної серії на 8,72% (р=0,218). Приріст маси в 
зазначеній групі склав 128,44 г в порівнянні з їх 
початковою вагою. 

Статистично вірогідна різниця була відміче-
на нами між показниками абсолютної маси пе-
редміхурової залози щурів ІІ-ТЗ і контрольної 
серій на 15 добу після припинення дії толуолу. 
Так, вона становила 86,14 мг, що дорівнює 
10,86% (р=0,035). Абсолютна маса передміхуро-
вої залози щурів 4 групи, які отримували у якості 
коректора тіотриазолін на тлі дії толуолу, дорів-
нювала 791,59 мг, що перевищує показник від-
повідної групи тварин ІІ серії на 3,72% 
(р=0,396).Відносна маса передміхурової залози 
тварин 2 групи ІІ-ТЗ серії виявилась на рівні 
420,37 мг/100г маси тіла тварини, що не досто-
вірно більше за показник однойменної групи 
контролю на 3,82% (р=0,667) і на 2,7% (р=0,773) 
– за показники відповідної групи тварин, які за-
знавали впливу толуолу (табл.). 

Таблиця. Показники маси передміхурової залози статевонезрілих тварин  

  
Середній показник абсолютної маси правого 

сім’яного пухирця через 7 та 15 діб після припи-
нення дії толуолу у тварин ІІ-ТЗ серії становив 
93,51% (р=0,337) і 92,77% (р=0,256) по відно-
шенню до контролю і перевищував показники 
відповідних груп щурів ІІ серії відповідно на 
4,3% (р=0,418) і 3,95% (р=0,256). Абсолютна 
маса лівого сім’яного пухирця щурів 3 групи, які 
отримували тіотриазолін, статистично вірогідно 

відрізнялась від показника контрольної серії і 
була меншою за останній на 7,31% (р=0,018), а 
також, перевищувала показник тварин ІІ серії на 
3,84% (р=0,180) (рис. 1). 

Максимальна довжина правого сім’яного пу-
хирця тварин ІІ-ТЗ серії на 1 добу після припи-
нення дії толуолу дорівнювала 11,6 мм, а мініма-
льна – 10,52 мм. Середній показник довжини 
правого сім’яного пухирця зазначеної групи ви-
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явився на рівні 10,95 мм, що складало 95,38% 
(р=0,076) від показника відповідної групи конт-
ролю та перевищувало показник групи ІІ серії 
на 4,29% (р=0,575) (рис. 2). Ширина правого 
сім’яного пухирця тварин, які на тлі дії толуолу 
отримували тіотриазолін на 15 добу після при-
пинення дії зазначеного фактора була більшою 
за показник ІІ серії на 3,58% (р=0,532), і мен-
шою показника контролю на 3,21% (р=0,224). 
Довжина та ширина лівого сім’яного пухирця 
щурів ІІ-ТЗ серії на 1 добу після виведення тва-
рин з експерименту дорівнювали 10,86 мм і 5,92 
мм відповідно, що недостовірно перевищувало 
показники однойменних груп щурів ІІ серії на 
4,52% (р=0,521) та на 4,96% (р=0,427). 

 
Рис. 1. Показники абсолютної маси лівого 

сім’яного пухирця статевонезрілих щурів контроль-
ної та експериментальних серій. 

 
Рис. 2. Показники довжини правого сім’яного 

пухирця статевонезрілих щурів контрольної та екс-
периментальних серій. 

Висновки: (1) Інгаляційний вплив толуолу 
на організм статевонезрілих щурів призводить 
до зниження маси передміхурової залози та 
сім’яних пухирців, а також до зменшення ліній-

них розмірів органів. (2) Введення тіотриазоліну, 
в якості коректора, на тлі дії толуолу, сприяє 
зменшенню різниці між морфометричними по-
казниками контрольної та ІІ експериментальної 
серій. 

Перспективи подальших досліджень. 
Подальші дослідження будуть присвячені ви-
вченню гістологічної будови внутрішніх органів 
репродуктивної системи статевонезрілих тварин 
після інгаляційного впливу на організм толуолу. 
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